

# 西方食品,宁毁不吃

## 俄罗斯成批销毁走私西方食品,引网民大呼浪费

俄罗斯总统普京上周签署政令,要求从本月6日起,销毁从西方国家走私进俄罗斯的违禁食品。近两天来,随着该政令的生效,俄罗斯政府开始在多地销毁大量违禁食品。不过成吨的食品被销毁也惹得不少网民大呼浪费。

### 用压路机压奶酪

俄罗斯电视台画面显示,6日,在靠近乌克兰边境的别尔哥罗德州,一些俄罗斯官员将数卡车奶酪倾倒在一片荒地上,并用压路机将这些奶酪碾压。

一名电视台记者说,这些奶酪从乌克兰运入俄罗斯,尽管包装箱上没有任何标记,但“很可能产自欧盟”。

俄罗斯联邦动植物卫生监督局一名发言人说,这批奶酪重约9吨,碾压后将被埋入地下。

据报道,自乌克兰危机爆发以来,美国、欧盟等对俄实施制裁。作为回应,俄罗斯采取反制裁措施,包括禁止从欧美等国进口农产品。

### “违法进食”要坐牢

上周,普京签署政令,要求销毁所有违反禁令而运入俄罗斯的食品,法令没有说明具体销毁方式,可用“任何可行手段”。

路透社报道,俄罗斯目前针对西方国家的食品进口禁令将持续至2016年8月5日,遭禁食品包括鱼、肉、家禽、海

鲜、奶制品、水果和蔬菜等,被列入禁运名单的国家包括美国、欧盟、加拿大、澳大利亚和挪威。

俄罗斯联邦动植物卫生监督局先前表示,他们6日打算销毁数百吨先前查获的走私食品。

除奶酪外,用假文件运进俄罗斯的两卡车欧洲西红柿和三车油桃在俄西部斯摩棱斯克被销毁。

俄罗斯《消息报》报道,联邦动植物卫生监督局警告,如果官员选择吃掉而不是销毁这些违禁食品,将面临刑事指控。

### 26.5万人网上请愿

不过,销毁违禁食品这一做法在俄罗斯国内引发争议。受西方制裁等影响,俄罗斯卢布贬值,国内物价飞涨,致使不少俄罗斯人陷入贫困,难以负担基本食物。

法新社报道,6日,已有超过26.5万俄罗斯人在网上签名请愿,呼吁政府把查获的食品分发给有需要的人。有网民留言吐槽说:“制裁已导致俄罗斯的食品价格猛涨……如果能吃掉这些食品,为何要销毁它?”



俄罗斯销毁食品现场。

俄罗斯共产党领导人根纳季·久加诺夫也说,这一举措有些“极端”。他建议把那些食品发放给孤儿院等。

对此,俄罗斯农业部长亚历山大·特卡乔夫回应,目前所销毁的食品存在“质量问题……我们不能让这些食品在商店售卖,这会威胁居民的健康”。

卡特乔夫同时说,销毁违禁的走私物品,是“国际通行做法”。综合新华网等报道



8月4日,俄“吃国产食物”组织成员正在检查一家莫斯科超市。

## 俄在北极实施军事化 引发与美“新冷战”

本报讯 “北极又掀新冷战。”俄罗斯《独立报》7日以此为题报道说。美国海岸警卫队司令保罗·祖康夫特6日在美国全国新闻俱乐部发表讲话称,俄罗斯正在北极地区实施军事化,将该地区变成“一个封锁区”。美国应当采取相应行动,其中包括大量建造能够在北极执行军事任务的破冰船队(美国破冰船归海岸警卫队管理)。上月他也警告称,美国在北极地区无法与俄罗斯抗衡,已被甩在后面。

4日,俄再次向联合国递交扩大北极大陆架边界的申请,主张对120万平方公里北极大陆架享有管辖权。5日,俄北方舰队司令表示,“半年来,我们进一步增强了北极地区的岸防力量,在北极多个岛屿修建机场和军事设施,同时配备了‘北风之神’和‘亚森’级最新型的核潜艇。年底前,俄北方舰队还计划在北极地区举行大规模军演,以保护俄在北极的利益。”

俄《独立报》分析,目前,俄罗斯在破冰船数量上暂时超过美国。俄罗斯拥有全世界最大规模的破冰船队,其中仅核动力破冰船就有4艘,另外还有一些常规动力的破冰船。相比之下,美国海岸警卫队只有3艘破冰船。但美国正与加拿大联合在北极地区使用破冰船和军舰,同时还在北美空天防御司令部范围加强合作,这一司令部可以监视和拦截在北极地区巡航的俄罗斯战略轰炸机。美加还定期在北极地区举行军演,美国核潜艇也经常出没巴伦支海。五角大楼早就计划在北极建立永久军事基地。 据环球网

# 车展来了

## 2015齐鲁秋季车展

最正规、最权威、最优惠、最丰富的齐鲁秋季车展

## 2015年9月10日盛大开幕

敬请期待...



最美中国车·吉利博瑞  
秋季车展送1年试驾权



最强中国SUV  
东风风神AX7邀您抢票



“用”建行的钱 买自己的车 建设银行龙卡购车分期付款 部分车型0利率0手续费